



AVE Ústí nad Labem s.r.o.  
Neštěmická 779/4  
400 07 00 Ústí nad Labem  
T: +420 475 316 211/212  
E: [ustinadlabem@ave.cz](mailto:ustinadlabem@ave.cz)

Ústí nad Labem 25. listopadu 2022

## Úprava cen pro rok 2023

### Vážení obchodní partneři,

stejně jako v předchozích letech i v tomto roce jsme nuceni vás oslovit s tématem valorizace našich jednotkových cen, a to v reakci na celkovou inflaci v České republice a některé dílčí vstupy, které jsou však pro naši cenotvorbu zásadní.

Předně bychom vám rádi poděkovali, že jste nám také v roce 2022 zachovali důvěru a využíváte našich služeb – velmi si toho vážíme.

Po třech letech, kdy nás sužoval boj s pandemií Covid, přichází rok, který je doslova ve znamení radikálního zdražování valné většiny komodit a služeb. Už tak nastolený trend zvyšujících se cen na začátku roku ještě akcelerovala ruská invaze na Ukrajinu, „díky“ níž jsme svědky bezprecedentního zdražování ropných komodit jako jsou plyn a pohonné hmoty. Plyn je pak, vzhledem k energetickému mixu České republiky, úzce spjat s růstem cen elektrické energie. Kombinace těchto faktorů je tak důvodem, kdy ČNB predikuje pro Českou republiku, meziroční inflaci blížící se úrovni 20 %.

#### Plyn a elektrická energie

Plyn je jednou z ropných komodit, u kterých cena dramaticky roste. Od začátku roku se cena na burze navýšila o 386 %. Skoro čtyřnásobná cena za megawatthodinu, vstupující do většiny aspektů společnosti, byla jen těžko předpověditelná.

Růst elektrické energie zasáhl doslova každého z nás. Meziroční nárůst cen za megawatthodinu elektrické energie, doposud na burze - 379 %. Tento extrémní růst cen elektrické energie je mimo jiné způsoben neustálým zvyšováním cen emisních povolenek, které využívá Evropská Unie k omezování produkce skleníkových plynů, a zároveň tlačí nahoru cenu elektrické energie zvyšující se cena plynu. Z těchto důvodů je naše společnost nucena růst energií zakomponovat do cenotvorby na příští rok.

#### Nárůst cen nádob a velkoobjemových kontejnerů

Rychlý růst cen elektrické energie a plynu zapříčinil u energeticky náročných provozů i růst cen finálních výrobků. To způsobilo skokový nárůst cen, mimo jiné i u velkoobjemových kontejnerů o 35 %. Nedostatek granulátu zapříčinil růst cen nádob na odpad o 10 % a zvonových kontejnerů meziročně o 15 %. Tyto aspekty taktéž reflektujeme v našich cenách pro rok 2023.

## Nárůst cen techniky a investic

Vzhledem k transformaci v automobilovém sektoru, kde probíhá odklon od fosilních paliv k plně elektromobilitě, můžeme sledovat nárůst cen vozidel a techniky na konvenční paliva. Během letošního roku došlo k navýšení podvozků o 17 % a již nyní je avizováno další zdražení na následující rok. Dodavatelé nástaveb predikují navýšení cen svých výrobků o 15 %.

Česká národní banka zahájila zvyšování úrokových měr s cílem snížit růst inflace k cílovým 2 %. To způsobilo v první polovině roku růst úrokové míry z 1 % na 8 %, což znamená mimo jiné i zdražování cizího kapitálu. V souvislosti s navýšováním úrokových měr se zvyšují i náklady na financování naší techniky, stejně jako rozvojových projektů naší společnosti, které směřují k plnění environmentálních cílů stanovených zákonem o odpadech a Evropskou unií. Pro udržení moderního a ekologického vozového parku a našich technologií jsme nuceni toto navýšení reflektovat v naší cenotvorbě.

## Zvýšení skládkovného/spalování odpadu

Také v tomto roce dochází k nárůstu základního poplatku za odstraňování komunálních odpadů na skládce, a to o 100 Kč za 1 tunu na celkovou výši 1 000 Kč za 1 tunu. Je-li tedy váš odpad odstraňován na skládce, jsme nuceni toto navýšení v našich cenách také promítnout. Úpravu základního poplatku stanovuje zákon č. 541/2020 Sb., příloha č. 9. Ruku v ruce s tímto navýšením jde také navýšení ceny za spalování odpadu, které nepodléhá platbě základního poplatku za ukládání odpadu, ale cena spalování dlouhodobě kopíruje trend zvyšující se ceny skládkování.

## Navýšení cen našich služeb

Všechny výše uvedené faktory jsou hlavními vstupy, které ovlivňují naši cenotvorbu. Naše společnost je nucena na uvedený vývoj cen a nákladů reagovat navýšením cen našich služeb. Konkrétně u svozu papíru o **16 %**, plastů o **15 %**, stejně tak směšného komunálního odpadu o **15 %** + zákonné navýšení poplatku o **100 Kč/t** a skla o **10 %**.

Naším cílem je i nadále udržet standard našich služeb, který je založený na profesionálním přístupu a moderních technologiích, a proto věříme, že toto navýšení pro Vás bude akceptovatelné.

Vážení obchodní partneři, děkujeme vám za dosavadní spolupráci a těšíme se na její další rozvoj v nadcházejícím roce.

## S úctou

AVE Ústí nad Labem s.r.o.